
Vorvertragliche Informationen  
bei im Fernabsatz geschlossenen  
Verträgen über Finanzdienstleistungen
hier: Informationen zur Video- und Onlineberatung

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

bei Verträgen, die im Fernabsatz geschlossen werden und die 
Finanzdienstleistungen betreffen, ist das Unternehmen verpflich-
tet, den Verbraucher rechtzeitig nach Maßgabe des Art. 246b 
EGBGB zu informieren. Zu den Finanzdienstleistungen zählen auch 
Beratungs- und Vermittlungsleistungen in Bezug auf Versicherun-
gen, Finanzanlagen und Finanzierungen.

Dies vorausgeschickt, geben wir Ihnen zu unseren Leistungen 
folgende Informationen:

1. �Allgemeine Informationen zur OVB Vermögens- 
beratung AG und zum OVB-Finanzdienstleister

Firma und Anschrift
OVB Vermögensberatung AG
Heumarkt 1
50667 Köln
Telefon: +49-221-2015 0
Telefax: +49-221-2015 264
E-Mail: info@ovb.de
Web: www.ovb.de

Gesetzlich Vertretungsberechtigte (Vorstand)
Christian Höfel
Frank Burow

Zuständiger OVB-Finanzdienstleister
Über den von der OVB Vermögensberatung AG mit der Leistungs-
erbringung beauftragten Finanzdienstleister wird der Kunde 
gesondert informiert. 

Eintragung der OVB Vermögensberatung AG im Handelsregister
Handelsregister des Amtsgerichts Köln: HRB 52311

Umsatzsteuer-Identifikationsnummer
DE 814002337

Hauptgeschäftstätigkeit der OVB Vermögensberatung AG
Gegenstand der Geschäftstätigkeit der OVB Vermögensberatung AG  
ist die Vermittlung von Versicherungen, Finanzanlagen und Bau-
sparprodukten sowie die Beratung von Kunden zu solchen Produk-
ten und Verträgen. Für die Leistungserbringung bedient sich die 
OVB Vermögensberatung AG selbständiger Gewerbetreibender,  
die die Bezeichnung »Finanzdienstleister der OVB« führen.

Zuständige Aufsichtsbehörden
IHK Köln, Unter Sachsenhausen 10-26, 50667 Köln, Telefon:  
0221 / 16400, Telefax: 0221 / 1640-129, E-Mail: service@koeln.ihk.de, 
Internet: www.ihk-koeln.de

Kundeninformation nach VersVermV und FinVermV
Für weitere Informationen zur OVB Vermögensberatung AG und 
zum Finanzdienstleister der OVB sowie zu deren Leistungsangebot 
beachten Sie bitte auch die Kundeninformation, die Sie beim ersten 
Geschäftskontakt mit der OVB Vermögensberatung AG erhalten 
haben.

2. Allgemeine Informationen zum Vertrag

Die anliegenden Allgemeinen Beratungsbestimmungen bilden 
die Grundlage für die Beratungs- und Vermittlungsleistungen der 
OVB Vermögensberatung AG und des für diese tätigen Finanz-
dienstleisters der OVB Vermögensberatung AG (im Folgenden 
insgesamt: OVB).

Zustandekommen des Vertrages
Der Vertrag kommt dadurch zustande, dass entweder OVB dem 
Kunden Beratungs- und Vermittlungsleistungen anbietet und der 
Kunde diese in Anspruch nimmt oder der Kunde das Angebot 
auf Leistungserbringung annimmt, oder dass der Kunde bei OVB 
Beratungs- und Vermittlungsleistungen abfragt und OVB diese 
Leistungen erbringt oder sich dazu bereiterklärt.

Kündigung und Beendigung des Vertrages
Eine Mindestlaufzeit für den Vertrag wird nicht vereinbart.
Die Kündigungsfristen richten sich nach den gesetzlichen Bestim
mungen. Hiervon ausgenommen sind die Fälle, in denen durch 
Versicherung abzudeckende Risiken nicht binnen sechs Wochen 
nach der ersten fehlgeschlagenen Deckungsanfrage von OVB ein-
gedeckt werden können. In diesen Fällen endet die Vereinbarung, 
ohne dass es einer Kündigung bedarf, wenn OVB nachweislich bei 
drei weiteren Produktanbietern erfolglos angefragt hat, das Risiko 
zu versichern.
Die Vereinbarung endet außerdem mit Ablauf des Monats, in dem 
der Kunde verstirbt.
In Bezug auf bestimmte Dienstleistungen, die nach Vermittlung 
eines Vertrages zu erbringen sind, endet die Vereinbarung ohne 
Kündigung, wenn OVB von dem Produktanbieter, dessen Verträge 
vermittelt worden sind, von diesem Produktanbieter für die be-
stimmten Dienstleistungen keine Vergütung erhält (Ziffer 8.5 der 
Allgemeinen Beratungsbestimmungen).



Vertragssprache
Maßgebliche Sprache für das Vertragsverhältnis zwischen OVB 
und dem Kunden sowie für die Kommunikation zwischen diesen ist 
Deutsch.

Rechtsordnung und Gerichtsstand
Den Rechtsbeziehungen zwischen OVB und dem Kunden, ein-
schließlich der vorvertraglichen Rechtsbeziehungen, liegt das 
Recht der Bundesrepublik Deutschland zugrunde. Eine Gerichts-
standsvereinbarung wird nicht getroffen.

3. Informationen zum Preis

Gemäß den Allgemeinen Beratungsbestimmungen erhält OVB  
die Vergütung von den Produktanbietern, mit denen sie kooperiert. 
Diese Vergütung ist in den Prämien, Beiträgen und sonstigen  
Zahlungen enthalten, die der Kunde an die Produktgesellschaft –  
z. B. die Versicherungsgesellschaft – leistet, wenn er auf Beratung/ 
Vermittlung von OVB mit dieser Produktgesellschaft einen Vertrag 
abschließt. Ein gesondertes Entgelt berechnet OVB dem Kunden 
für die von ihr erbrachten Informations-, Beratungs-, Vermittlungs- 
und sonstigen Leistungen nicht. Etwas anderes gilt nur, wenn 
dies zwischen dem Kunden und OVB ausdrücklich und schriftlich 
vereinbart ist.
Steuern werden über die OVB Vermögensberatung AG für den 
Kunden nicht abgeführt.

4. �Alternative Streitbeilegung –  
Beschwerde-/Schlichtungsstellen

Sofern im Falle einer Kundenbeschwerde ausnahmsweise keine 
einvernehmliche Lösung mit unserem Unternehmen gefunden 
werden kann, ist unser Unternehmen bereit und sofern die Kunden-
beschwerde Versicherungsprodukte betrifft, verpflichtet, an einem 
Streitbeilegungsverfahren vor der nachstehenden anerkannten 
Verbraucherschlichtungsstelle teilzunehmen:

Schlichtungsstelle für gewerbliche Versicherungs-, Anlage- und 
Kreditvermittlung
Glockengießerwall 2
20095 Hamburg

Tel:   +49 (0) 40 - 696 508 - 90
Fax: +49 (0) 40 - 696 508 -  91

kontakt@schlichtung-finanzberatung.de
www.schlichtung-finanzberatung.de

Der Kunde sollte beachten, dass das Schlichtungsverfahren erst 
angerufen werden kann, wenn seiner Beschwerde durch unser 
Unternehmen nicht zu seiner Zufriedenheit abgeholfen werden 
konnte, oder unser Unternehmen seine Beschwerde länger als zwei 
Monate nicht bearbeitet hat.

5. Widerrufsbelehrung

Widerrufsrecht
Der Kunde kann seine Vertragserklärung innerhalb von 14 Tagen 
ohne Angabe von Gründen mittels einer eindeutigen Erklärung 
widerrufen. Die Frist beginnt nach Erhalt dieser Belehrung auf 
einem dauerhaften Datenträger. Zur Wahrung der Widerrufs-
frist genügt die rechtzeitige Absendung des Widerrufs, wenn die 
Erklärung auf einem dauerhaften Datenträger (z. B. Brief, Telefax, 
E-Mail) erfolgt. Der Widerruf ist zu richten an:

OVB Vermögensberatung AG, Heumarkt 1, 50667 Köln, Telefon: 
+49-221-2015 0, Telefax: +49-221-2015 264, E-Mail: info@ovb.de

Widerrufsfolgen
Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfan-
genen Leistungen zurückzugewähren. Der Kunde ist zur Zahlung 
von Wertersatz für die bis zum Widerruf erbrachte Dienstleistung 
verpflichtet, wenn er vor Abgabe seiner Vertragserklärung auf 
diese Rechtsfolge hingewiesen wurde und ausdrücklich zuge-
stimmt hat, dass die OVB Vermögensberatung AG vor dem Ende 
der Widerrufsfrist mit der Ausführung der Gegenleistung beginnt. 
Besteht eine Verpflichtung zur Zahlung von Wertersatz, kann 
dies dazu führen, dass der Kunde die vertraglichen Zahlungsver-
pflichtungen für den Zeitraum bis zum Widerruf dennoch erfüllen 
muss. Das Widerrufsrecht des Kunden erlischt vorzeitig, wenn der 
Vertrag von beiden Seiten auf ausdrücklichen Wunsch des Kunden 
vollständig erfüllt ist, bevor der Kunde sein Widerrufsrecht aus-
geübt hat. Verpflichtungen zur Erstattung von Zahlungen müssen 
innerhalb von 30 Tagen erfüllt werden. Die Frist beginnt für den 
Kunden mit der Absendung seiner Widerrufserklärung, für die 
OVB Vermögensberatung AG mit deren Empfang.

6. Gültigkeitsdauer dieser Informationen

Diese Informationen (Stand 01.Dezember 2019) sind bis auf Weite-
res gültig.

Mit freundlichen Grüßen
Ihre
OVB Vermögensberatung AG



OVB Vermögensberatung AG
Heumarkt 1 | 50667 Köln
Telefon 0221 2015-0
Telefax 0221 2015-264
E-Mail info@ovb.de
www.ovb.de

HRB-Nr.: 52311
Registernummer: D-7IZ9-L8YFB-01 

Vorstand: Frank Burow, Christian Höfel
Aufsichtsratsvorsitzender: Mario FreisO
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